

传承千年文脉 非遗文化进校园



民间非遗传承人为同学们传授泥塑手工制作技艺

6月13日是今年的“文化和自然遗产日”，主题为“非遗传承 健康生活”。6月12日下午，“非遗进校园”活动在中兴路小学开展，这是我县2020年“文化和自然遗产日”系列活动之一。当天，西路河南坠子、高腿曲子戏、快板书、宝丰魔术、泥塑制作技艺、香包制作技艺等非遗项目的民间非遗传承人走进校园，普及非遗知识和健康生活理念，营造全社会共同参与、关注和保护传承优秀传统文化的浓厚氛围，让同学们近距离感受中华传统文化的魅力。



同学们饶有兴趣地学习传统手工刺绣香包制作技艺

我县非物质文化遗产丰富，列入四级名录的就有175项。2017年被文化部批准设立国家级说唱文化生态保护实验区。我县通过举办非遗传承人培训宣讲、巡回展演以及非遗购物节、非遗公开课非遗文化进校园等线上线下系列文化活动，加强非遗传承人培养，保护好戏剧、曲艺、杂技、年画等非物质文化遗产，促进我县区域内的非物质文化遗产保护和传承。同时培育文化旅游主导产业，改善人居环境，使文化遗产保护变成一项实实在在的惠民工程。

王双正 摄影报道

非遗传承 健康生活

非遗节目展演走进龙王沟乡村振兴示范区

6月13日，县文化广电和旅游局、县说唱文化生态保护实验区管委会开展的“‘非遗传承 健康生活’高腿曲子戏‘进社区’”活动来到县龙王沟乡村振兴示范区，在龙泉寺村文化广场进行展演，为村民们表演了《淘气赶驴》《借簪子》《拉荆笆》《小姑贤》等传统唱段，受到当地群众的热烈欢迎。

在当天的展演活动中，县文广旅局还摆放了宣传展板，村民们可以通过扫码领取“非遗保护 你我同行”多彩文化衫、非遗宣传读本《中华人民共和国非物质文化遗产法》《白朗起义传说》《妙善观音传说》，以及说唱文化(宝丰)生态保护实验区宣传册等，收到了良好的宣传效果。(戴炜政)

“健康中原行·大医献爱心”专项行动走进中和寨村

“大夫，我这条腿还有救没有？”
“只要你按时按量服药，把血压控制好，配合传统的针灸诊疗加以日常锻炼，你的腿是有可能再动起来的。”

中和寨村村民王梦月听到医生的诊断，对生活又燃起了新的希望。

6月12日上午，市平煤医疗集团总医院健康医疗专家团队来到周庄镇中和寨村开展健康素养知识和医疗义诊帮扶活动，为当地群众送来了一道丰盛的“健康大餐”。

活动现场，医疗专家们为当地群众免费测量血压、血糖，详细了解患病群众日常用药、治疗等相关情况，并引导他们要合理膳食、规律生活，增强自身防病措施。

健康科普专家通过与群众交流互动、向群众发放宣传资料和健康生活礼品等多种方式宣传健康知识，得到了大家的一致好评。(高铭)

“光影荷花旅游文化节”本月20日开幕 荷花争艳等你来赏



盛夏来临，又到了赏荷花的季节。湛河源莲花湿地景区万亩荷花竞相开放，争奇斗艳，到处洋溢着沁人心扉的荷香。6月20日，湛河源莲花湿地景区“光影荷花旅游文化节”将震撼来袭。届时，梦幻水幕电影极光秀、荷花旅游文化节摄影大赛、汉服秀、莲花湿地游船、紫藤花风铃长廊等主题活动，将带你置身花海，开启浪漫旅程。(宝旅)



好人身患重病住院 爱心人士踊跃捐款

6月12日上午，在解放军989医院住院部肾内科，当几位爱心人士代表把近两万元爱心捐款交给病床上的李跃伟时，刚强的李跃伟禁不住流泪了。

今年46岁的李跃伟是石龙区工信局的一名普通员工，尽管家境并不富裕，但多年来他乐善好施，资助了很多困难学子、孤寡老人。2006年，他被评为“感动鹰城十大新闻人物”，2009年，他入选“感动中原”候选人。

2016年7月6日，李跃伟看到本报《28岁宝丰女子患尿毒症 54岁母亲决定捐肾救女》的报道后，辗转找到报道中的姚霞母女，为她们捐款3000元。

李跃伟说，他小的时候，父亲受尽了没钱的苦。家里的房子，是父亲自己制土坯盖起来的，如今，76岁的

父亲因几十年来一直干体力活而积劳成疾。75岁的母亲患有高血压、冠心病等多种疾病。李跃伟说，记得小时候家里日子艰难，母亲常对他说，“跃伟，穷人家的孩子干啥都难，将来有钱要多帮助穷人”。

参加工作以来，究竟自己捐助了多少钱，李跃伟自己也记不清了。只要工资卡上还有钱，只要听到哪个孩子因为贫困而辍学，他就不会袖手旁观。据不完全统计，自2002年以来，李跃伟拿出不下10万元用于资助贫困生和助力公益事业，经他资助的贫困生上百人。

李跃伟早就知道自己患有糖尿病，但他没有把病情放在心上，仍一如既往地做公益、献爱心。在6月5日住院检查中他被诊断为尿毒症，并于6月5日和6日做了两次

血液透析。令人意想不到的，李跃伟遭遇过家庭变故，如今身无分文，此次入院时的1200元住院押金还是爱心人士张建业替他交的。他的主治医师王娟说：“根据他的病情，下一步必须换肾治疗，费用大概需要100万元。”

得知李跃伟患重病后，市爱心之家志愿助学协会会长郑建华等爱心人士于12日上午来到医院，把72位爱心人士捐助的14500元交给李跃伟，鼓励他安心治病。市爱心之家志愿助学协会鲁山分会负责人常兴春也来到医院，送来52位爱心人士的5112元捐款。

市爱心之家志愿助学协会的李继红说，她清楚地记得，协会2017年举办年会时，李跃伟看到叶县孤儿彭伟丽家境困难，当场捐款2000元。爱心需要传递，希望我们的爱心能帮助他早日战胜病魔。(王春生)

